

# ZHUZHOU RIBAO

# 株洲日报



2024年12月29日 星期日  
甲辰年十一月廿九 第23871期 今日4版  
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

## 我市将进行旅行社信用分级管理

株洲日报(全媒体记者/温琳 通讯员/刘一鸣) 12月26日至27日,我市旅游产品推介与市场对接活动在茶陵县花湖景区举行,全市近百家旅游行业经营者,以及新业态代表参加,涵盖旅游的吃、住、行、游、购、娱全要素。本次活动以“促消费、增活力”为主题,旨在为全市旅行社与旅游上下游企业,特别是本地企业搭建一个高效的沟通交流平台,促进行业上下游资源的精准对接和深度合作,为全市旅游市场的繁荣发展注入新的活力。记者在活动中获悉,我市将进行旅行社信用分级管理,

将根据各大旅行社近年诚信经营的具体情况、大数据对比分析,以及近年公布的相关执法情况等,筛选出高诚信旅行社并向社会公布,游客可以通过信用分级,选择有经营资质、信誉度好的正规旅行社,以保障在株洲的旅程更安心、更放心。活动还邀请了省旅行社行业协会相关负责人对引入湘奖励政策进行解读,分享研学旅行产品开发与市场营销经验。部分旅行社负责人表示,本次活动内容充实,干货满满。

## 淳华氢能科技产业园开工

曹慧泉宣布项目开工 陈恢清讲话

株洲日报(全媒体记者/周菁) 12月28日,株洲淳华氢能科技产业园开工暨兆瓦级PEM电解水制氢产品发布活动举行,这是湖南首个氢能科技高端装备制造综合示范产业园区开工建设。市委书记曹慧泉宣布项目开工,市委副书记、市长陈恢清出席并讲话。省发改委党组成员、省能源局局长汤吉鸿出席并讲话,市领导聂方红、刘亚亮,株洲高新区管委会主任刘智勇参加。

淳华氢能科技产业园计划总投资30亿元,包含氢能装备生产工厂、产业研究院、氢能总部大楼、氢能创新创业孵化器、氢能应用示范区等,涵盖制氢设备、配套电控系统及燃料电池上下游产业链配套产品的研发生产。园区一期计划于2025年投产。同时,通过业务拓展和资本投入吸引上下游企业入驻园区,推动形成产业集群效应,构建具有竞争力的氢能产业生态圈。现场,淳华氢能发布了兆瓦级PEM电解槽。

陈恢清向项目顺利开工和产品发布表示祝贺。他说,近年来,株洲在氢能领域围绕“制、储、运、加、用”五大核心环节绘制产业图谱,培育、引进了一批领军骨干企业,形成了一批重大科技创新成果,初步构建了涵盖“电机、电控、电池”设备的完整配套体系,实现了氢能产业从有到优、从研到用的关键突破。刚刚召开的市两会上,我们在政府工作报告中明确提出了“持续发展‘风光储氢’等产业,加快建设全国重要的新能源装备制造基地”的目标任务。希望广大致力于氢能产业发展的企业,坚持绿色化、低碳化、智能化发展方向,超前布

局、深耕主业、创新发展;与株洲结为城市合伙人,一起开拓蕴藏无限潜力的“新质沃土”。株洲将继续以“心甘情愿、心急如焚”的态度,抓实全链条服务,做好全方位护航,为广大企业提供全要素保障。汤吉鸿表示,项目的建设,将有力提升湖南在氢能领域的竞争力和话语权。省能源局将进一步优化完善相关政策措施,推动产学研合作对接,加强氢能基础设施布局,助力关键技术攻关,培育丰富应用场景,让氢能产业在三湘大地茁壮成长。

## 2024一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛单赛项在株开幕

株洲日报(全媒体记者/孙晓静 通讯员/文媛) 12月26日,2024一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛首届新材料智能生产与检测赛项国内赛决赛在湖南有色金属职业技术学院拉开帷幕。来自全国19个省市,32所职业院校的58支队伍共计174名参赛选手齐聚一堂,在为期两天的比赛时间里同场竞技。本次大赛以“未来技能,创造未来”为主题,旨在推动技能发展与技术创新,加强“一带一路”和金砖国家间的交流与合作,共同培养具有国际竞争力的高素质技能人才。比赛分为智能高炉炼铁分项、智能转炉炼钢分项、质量检测与职业分项。新材料作为现代工业体系的重要基石,其智能生产与检测技术的创新对于推

动产业升级具有举足轻重的地位。本次大赛,就是为了搭建一个展示技能、交流经验、促进合作的平台,让来自不同地区的技能人才在这里相聚,共同探索新材料的未来之路。湖南有色金属职业技术学院院长谭晓或介绍,学校积极响应“一带一路”倡议,自2016年来开展职业教育“走出去”项目,建设了中国一赞比亚职业技术学院矿业工程分院,是我国高职院校协同企业“走出去”在海外独立举办的第一所开展学历教育的高等职业院校。湖南省教育厅职成处副处长殷勤表示,希望通过“以赛促学”“以赛促教”,为湖南乃至全国积极探索产教融合、科教融汇的新路径积累经验、做出示范。

### 打造“三个高地” 走在前列

## 6家株企入选 2024三湘民营企业百强榜

株洲日报(全媒体记者/任远) 12月27日,2024三湘民营企业百强榜新闻发布会在长沙举行。会上发布的百强榜单中,株洲企业共有6家。这6家株企分别是唐人神集团股份有限公司、株洲旗滨集团股份有限公司、湖南兰天集团有限公司、株洲麦格米特电气有限公司、株洲联诚集团控股有限公司、株洲市云享信息技术有限公司。其中,唐人神以322.37亿元的营业收入总额跻身百强榜前十。

从今年4月份开始,湖南省工商联组织开展了大规模民营企业调研,全省共有281家民营企业参加调研。在此基础上,按营业收入排序,提出了2024三湘民营企业百强建议榜单,经省直有关单位审核,并经2024三湘民企百强榜评选委员会审议,形成2024三湘民营企业百强正式榜单。今年三湘民营企业百强入围门槛再创历史新高,首次突破30亿元,由上一年的27.75亿元上升到36.11亿元,提高30.13%。

## 醴陵再添两家省级龙头农企

株洲日报(全媒体记者/张威 通讯员/吴韵 李政明) 近日,省农业农村厅发布《关于2024年拟新认定或监测合格农业产业化龙头企业名单的公告》,醴陵两家农企上榜。省级龙头企业是指在全省行政区域内依法设立、具有独立法人资格,以农产品生产、加工、流通以及农业生产服务等涉农产业为主业,通过各种利益联结机制带动农户,促进农业产业化经营,在规模和经营指标上达到规定标准,并经省人民政府批准认定的农业企业。此次上榜的醴陵望鑫现代农业发展有限公司,业务涵盖稻谷种植、农产品加工及销售、农业生产信息服务及产

业化项目开发等多个领域。该公司下一步将扩大与农民、农业合作社、家庭农场、种植大户合作,推广种植优质水稻30000亩,实现水稻种植增产增收。农业产业化龙头企业是有基础、有优势、有特色、有前景、带动能力强的重要主体,是推动农业优势特色产业和现代农业发展的生力军。醴陵的岩泉生态农业开发有限公司凭借新“打法”也上了榜。这家集醴陵玻璃种植、收购、加工、储藏、销售于一体的企业,采用“公司+合作社+农户”的模式,旨在更好带动周边农户发展,实现规模化种植和产业化经营。目前,该公司正朝着特色产品研发与品牌打造方向强化发力。

## 飞鹿股份入围中石化项目 进军石化设备防腐领域

株洲日报(全媒体记者/陈正明) 近日,中国石化国际事业有限公司公布的招标结果显示,飞鹿股份入围2025年中石化常用漆框架协议公开招标(上海石化牵头)其他油漆辅助材料项目。此标志着飞鹿股份在石化设备防腐领域实现重大突破。飞鹿股份是主要从事金属表面、非金属表面和混凝土表面防腐与防护材料的研发、生产、销售及服务的专业化高科技企业,也是国家级专精特新“小巨人”企业之一。近年来,飞鹿股份深耕防腐涂料领域,大力推动高性能防腐涂料的进口替代工作,在轨道交通、钢结构桥梁、风电叶片塔筒筒体等诸多领域得到广泛应用,并为多个集团企业客户提供了整体解决方案。

石化设备防腐涂料属于工业保护涂料当中较为重要的组成部分。因腐蚀环境复杂,除应对化学腐蚀外,还应对应力腐蚀、垢下腐蚀等,石化设备防腐难度大。飞鹿股份相关负责人介绍,公司此次成功入围,代表着公司产品、技术以及服务已通过石化设备防腐领域的检验,是公司开拓新业务板块的阶段性成果。根据华经产业研究院发布的《2024—2030年中国防腐涂料行业市场深度研究及投资战略规划报告》数据,中国防腐涂料行业市场规模在2022年已经达到1363.95亿元,预计到2027年将接近2000亿元。该报告还显示,石化行业是防腐涂料市场中需求最大的细分领域,在整个防腐涂料市场规模中占比超过15%。

## 攸县订单蔬菜出口海外

株洲日报(全媒体记者/王军 通讯员/刘建飞) 眼下,攸县皇图岭镇清泉村数百亩包菜长得郁郁葱葱,丰收在望。“我们采取的订单销售模式,按照每公斤1.2元的价格出口东南亚。”基地负责人石珍霞说。今年,清泉村引进农业公司利用冬闲田种植包菜新品种奇奇娜。这一品种具备叶片光泽度高、口感甜脆、味美鲜嫩、营养丰富等特点,亩产量达5000公斤以上,在市场上供不应求。目前,基地里的包菜每

颗长到了两公斤左右,再过半个月就可以上市销售,采摘期持续到明年4月份。近年来,清泉村以土地流转为契机,挖掘土地潜力,把发展特色农业种植作为农业发展、农民增收的民心工程,吸引了一批农业企业、种植大户落地发展高优农业。“我们将采用‘合作社+农户’的经营方式,积极推进蔬菜规模化、有机化、高效化生产,带动群众增收致富,助推乡村振兴。”清泉村村委会秘书丁艳红说。

## 群众拔河比赛总决赛举行



12月28日,天元区2024年首届群众拔河比赛总决赛举行。经过激烈角逐,隆兴社区队获得最后冠军。 株洲日报全媒体记者/刘震 摄

## 全省消化医学研讨会在株洲举行

株洲日报(通讯员/刘敏娟) 近日,湖南省肝硬化门脉高压及相关疾病诊治研讨会在株洲举行,全省100多名消化内科医生参加。此次会议由湖南省医学会消化内镜专业委员会主办,株洲市医学会消化病专业委员会、株洲市中心医院消化病医学中心消化内科承办。慢性乙型肝炎仍是我国重大公共卫生问题,未经有效控制可进一步发展为肝硬化。而肝硬化门脉高压是晚期肝硬化的最常见表现,其引起的食管胃底静脉曲张破裂出血是最危急,也是死亡率较高的并

发症。研讨会期间,消化内科、肝胆外科、介入等领域临床专家,聚焦肝硬化门脉高压的治疗,以临床关键问题为切入点,汲取最新科研成果进行研讨答疑,并探讨多学科诊疗合作模式。市中心医院有关部门负责人说,将以此次研讨会为契机,充分发挥该院消化内科作为国家临床重点专科、国内一流消化内镜微创诊疗平台的作用,带动各级医疗单位对消化系统疾病尤其是肝硬化门脉高压症规范化诊疗整体水平提升,推动健康株洲建设和医疗卫生事业高质量发展。



### 年终交付生产忙

随着新年的临近,制造企业也纷纷进入了年度订单交付、兑现经营指标最关键的时期。12月份,中车长江集团株洲公司需交付1007辆C70EH敞车,目前,该公司生产一线员工正在奋力攻坚产品交付。 株洲日报全媒体记者/高晓燕 通讯员/江长意 摄

## 画好同心圆 巧解千千结

——解读统战工作融入基层治理的攸县模式

株洲日报全媒体记者/王军 通讯员/刘晓聪 黄星 李武

一间小小的工作室,藏着多少基层治理的智慧? 渌田镇渌田村,一度了无生气的土地引来资金人才回流,育秧工厂、休闲农庄、亲子乐园等项目纷纷落地; 网岭镇北坪村,两个村民小组僵持了大半年的砖厂砖泥之争,因为一纸分配协议将顺了双方的心气; 菜花坪镇大联村,14户村民迫迁了3年的种地劳务薪酬,最终在法院强制执行前支付到位…… 这暖心的一幕幕,发生在“幸福攸县”同心圆工作室。今年,攸县县委统战部找准联系和服务群众的结合点,将统战所长和全局所需、

群众所盼有机结合,引导统一战线成员深度参与基层治理,在乡村、医院、学校等地相继建成一批同心圆工作室,开展法律公益服务活动18场,调解各类矛盾纠纷168件,组织爱心义诊和名医讲座43次……这些小小的工作室,装满了匠心优路、倾心促发展、温心解难题的动人故事。

### 匠心优路

地处“鸡鸣四县”之地的渌田村,曾因资源贫瘠、基础滞后、人才外流等,被遗忘在“隐秘的角落”。随着乡村振兴工作的推进,渌田村在变美的路上加快脚步——村道白改黑,农田提标准,文旅树品牌,一批网红打卡点频频出圈,村里农文旅

融合之路越走越宽。但渌田村并不满足,乡村振兴关键是产业支撑。村里的同心圆工作室建好后,组织开展“同心共建家乡”活动,大伙坐在一起展开头脑风暴,决定开展“迎老乡、回故乡、建家乡”系列活动,吸引乡贤回报桑梓。今年,在外打拼多年的蔡石明返乡回村投资300多万元建起现代化育秧工厂,吸纳50多位村民在工厂就业。“村里大变样,给了我们回乡发展的底气和信心。”他感慨地说。后来,蔡石明成了同心圆工作室的成员,积极参与到村里的基础设施建设、环境整治和文化遗产等工作中,为乡村发展献智献策,渌田村也变成了美丽乡村。 延伸统战工作触角,助力农农

村高质量发展,是攸县统战部门创新做好基层治理工作的一个缩影。聚焦发展所需、基层所盼、民心所向,攸县县委统战部摸排统战资源,在全县铺开“幸福攸县”同心圆工作室建设,引导统一战线成员发挥自身作用服务基层。在实践中完善,统战力量融入基层党建和社会治理的攸县“四单模式”快速形成。“制定菜单”,根据所在辖区统战人士的专业特长、资源优势及个人所能提供的服务形成统战资源清单。致富能手、创业成功人士划分为经济界别,德高望重、群众信服的人士划分为治理界别,教育界人士划分为育才界别等,分类制定服务菜单。 ▶▶下转04版